Calculo A

Derivacao implicita e taxas relacionadas

Usando derivagao implicita encontre j—g e depois calcule a derivada no referido ponto [Questoes (1)-(10)].
Loz2+4y2=9; (1,V2)
2. 42?2 —y?=3; (1,1)
3.3 +y2=1; (0,1)
4. 23 +y3 =day; (2,2)
5. ot +y* = 18zy; (3,3)
6. 1+ =1 (2,-v2)
7. siny =x; (1/2,7/6)
8 sinzy=1; (1/2,7)

9. sinz = cosy; (—n/6,27/3)

10. 2% + 4oy —y? = 3% (=1, -1)

x2+y2 )
Encontre a equacio da reta tangente ao grafico de y = y(x) no ponto especificado sabendo que cada
equagdo determina y implicitamente como funcao diferencidvel de x [Questoes (11)- (14)].
11. 2y? =18; (2,-3)
12. sin(x +y) = 2z; (0, )
13. 22 + 92 =3y; (—V2,2)
4. 4> = 2 (1,1)
Cada uma das equagoes a seguir [Questoes (15-17)] determina y como uma fungdo implicita de x. A
mesma equagao permite também obter y como funcao explicita de x. Para cada equagao pede-se:
(i) Encontrar % usando derivagao implicita.
(ii) Resolver a equagdo de modo a obter y explicitamente como funcao de x.

(iii) Calcular a derivada % a partir da expressao obtida em (ii) e confirmar que a expressao obtida é a
mesma do item (i).

15. 3% = 22

16. 5 =a?+4
2

17. 3% = -

Partindo de fof~!(x) = x e usando derivagao implicita obtenha as derivadas das funcoes trigonométricas
inversas [Questoes (18-23)]
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% arctanx = H%
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%arcsecx == 3:12_1
%arcscx = ;2_1

Taxas relacionadas
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Um tanque tem a forma de um cone circular de altura 5 m e diametro 6 m no topo. Enche-se o
tanque com agua a uma taxa de 1.6 m®/min. Encontre a taxa com que o nivel de 4gua no tanque

sobe quando a dgua atinge 2 metros de profundidade.

Seja um quadrado cujos lados aumentam a uma razao de 0.8 m/min. Encontre quio rdpido a drea

do quadrado varia quando seu lado é igual a 3 m.

O volume de um cubo aumenta a razao de 144 cm?3/s. Quéo rédpido aumenta o lado do cubo quando

o lado tem comprimento 4 cm?

Uma pedra é langada em um lago produzindo uma onda circular que se propaga com velocidade 25
cm/s. Encontre a razdo com que a drea do circulo varia ap6s 4 s.

Uma bola de neve estd derretendo de tal modo que a area de sua superficie diminui a razao de 0.5

cm?/min. Encontre a razio com que o raio da bola de neve diminui quando o raio é 4 cm.

O lado de um tridngulo equildtero diminui a uma taxa de 2 cm/s. Determine a taxa com que a

drea do tridngulo diminui quando esta é 100 cm?.

A 4rea de um triangulo aumenta a razao de 4 cm?/min e sua base aumenta a razao de 1 ¢cm/min.

Encontre a razdo com que a altura do triAngulo varia quando a altura é 20 cm e a 4rea é 80 cm?.

Uma pessoa cuja altura é 2m estd diante de um poste de luz cuja altura é 5 m. Se a pessoa se
afasta do poste caminhando com velocidade de 1.5 m/s encontre a razdo com que o comprimento

de sua sombra varia quando ele estd a 10 m do poste.

Uma escada de 4m de comprimento se ap6ia em uma parede vertical. Se a base da escada desliza
se afastando da parede com velocidade de 30 cm/s, encontre a velocidade com que a parte de cima

da escada se movimenta quando a base da escada se encontra a uma distancia de 2 m da parede.

Um carro A move-se para oeste com velocidade 60 km/h, e um carro B move-se para o sul com
velocidade 70 km/h conforme mostra a figura 1. Encontre a taxa de variagao da distancia entre os

carros quando o carro A estd a 0.4 km da intersec@o e o carro B estd a 0.3 km da intersecéo.

Uma esteira deposita areia a uma razdo de 1.2 m®/min. A areia depositada forma um cone cujo
didmetro da base é igual a altura [Figura 2]. Encontre a taxa de variagio da altura do cone quando
a altura é 3 m.



Figura 1:

Figura 2:
Respostas:
1, W — _z. 1
Cdxr T 4y 442
dy _ 4z,
2. dr =y 4
dy _ _ 322,
3. dr — 2y 0
dy __ 4y—3z2 | .
4. dr ~— 3y?—4z’ 1
A3

*odx 4y3—18z)

d 3 .
6. X =—1L 2/4
7.8 =L 2/\/3

cosy’
dy _ _y. _
8. o =—2; —2m
9. dy __ _ cosz. -1

dr —  siny’
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dy _ dy(a®—y?)+(z+2y) (22 +y?)?

dr — dz(z?—y?)+(y—22) (22 +y)?”
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